

Nová asfaltka v ulici Prof. Karla Pobudy a jiné

Koncem července získala ulice Prof. Karla Pobudy nový asfaltový povrch (viz větší snímek). Pokud nevíte, kde se nachází, je to spojnice od křížení ulic Rožmitálské a Ke Stadiónu k ulici Žežické. Práce se uskutečnila v rámci projektu Rekonstrukce místních komunikací v Příbrami, a projekt je dotován z Regionálního operačního programu Střední Čechy. Kromě výše zmíněné březohorské ulice se projekt týká dalších devíti vytipovaných nejvíce poškozených vozovek na území Příbrami. „Momentálně probíhá oprava hodinového stroje ve věži kostela sv. Vojtěcha (viz foto) na náměstí J. A. Alise. Nejedná se pouze o dílčí výměnu několika součástí tohoto stroje, ale o jeho celkovou rekonstrukci. Lze tedy očekávat, že na podzim již budou věžní hodiny plně funkční,“ řekl nám předseda Společnosti občanů a přátel Březových Hor Mgr. Jiří Schmidt.

Ozdobná a zároveň bezpečnostní mříž v „zádveří“ kostela sv. Vojtěcha (viz foto) se zatím velice osvědčila. „Díky ní totiž mohou být nyní hlavní dveře chrámu po většinu dne otevřeny a návštěvníci si tak mohou zpoza mříže prohlédnout jeho vnitřek. Pochvalně tuto možnost kvitují především turisté,“ konstatoval spokojeně Mgr. Schmidt. Zjistili jsme, že zádveří kostela by mělo být v běžném týdnu otevřené denně kromě úterý.

Jak jsme byli dále informováni, Společnost instaluje během podzimu i zatím poslední březo-

horský křížek, který má tato korporace v plánu obnovit. Bude se nalézat u dolu Anna a o přesném datu jeho „odhalení“ bude veřejnost v předstihu informována, neboť to bude spojeno s malou slavností.

Víte, že letos je to již deset let, kdy bylo dokončeno a návštěvníkům otevřeno vodní kolo (o průměru 12,4 m) na dole Drkolnov? Jde o unikátní technickou památku, která je nedílnou součástí komplexu vodohospodářských děl, jež tvoří přírodní odpadní štoly, úpadnice a vlastní komory vodního kola v areálu Hornického muzea Příbram.



Tento ojedinělý komplex důlních děl dokladuje technickou úroveň vodního systému Březohorsko – bohutínské rudního revíru budovaného zejména v 18. a 19. století, který patřil v témže období mezi nejvýznamnější hornické oblasti na světě. Ještě dodáme, že od 1. července 1973 byla „Vodní stola“ na dole Drkolnov zapsána do seznamu kulturních památek ČR. *Hair*



Periskop č. 30

16. 8. 2013